

Bármikor megtörténhet a baj



Nyomortelepek: bárhol előfordulhat a csíkszeredaihoz hasonló tűzvész

• Tűzvédelem szempontjából fehér folt a legtöbb romatelep: a zömmel illegálisan, egymásra épített házak tűzvédelmi ellenőrzése nem tartozik a hivatásos tűzoltóságok hatáskörébe, de az építkezések rendezéséig a helyi hatóságok sem tehetnek többet, mint hogy tűzcsapokat helyeznek ki az érintett övezetekbe. Már ahová lehet. Nem alaptalan tehát kijelenteni: a csíkszeredai, Somlyó utcai tűzvészhez hasonló bármikor bármelyik másik településen előfordulhat.



Nemrég újították fel a csíkszeredai Erőss Zsolt Arénát, ahol meghúzhatja magát a 260 érintett

FOTÓ: PINTI ATTILA

A 22-es csapdája?

Ámde azokon a településeken, ahol működik hivatásos tűzoltó-alakulat, nem kötelező önkéntes alakulatot is létrehozni. Csíkszeredában sem működik ilyen, mi több, amióta négy évvel ezelőtt a korábbi tűzvédelmi felelős nyugdíjba vonult, nem alkalmaztak senkit a helyére. „Csak elméletileg van önkéntes csapatunk, gyakorlatilag nincs, tulajdonképpen egyedül vagyok. Az önkéntes alakulatnak tehát vezetője sincs, pedig kellene legyen, ahogyan nincs tűzvédelmi felelős sem, ami azt is jelenti, hogy az sincs, aki elvégezzé a tűzvédelmi ellenőrzéseket. Mielőtt négy

évvel ezelőtt nyugdíjba vonult az akkori tűzvédelmi felelős, működtek az ellenőrzések mind a vízcsapok, mind a kémények esetében, a romatelepeken azonban tudomásom szerint akkor sem voltak ellenőrzések” – mondta el megkeresésünkre Roth László, a csíkszeredai önkormányzat katasztrófavédelmi felelőse. A csíkszeredai romatelepeken, a Somlyó és Tavasz utcákban tehát hosszú évek óta nem tartottak tűzvédelmi ellenőrzéseket, pedig – mint a múlt heti eset is mutatja – nagy szükség lenne ezekre. A katasztrófavédelmi felelős szerint ugyanis ezek a telepek igencsak balesetveszélyesek: a nem megfelelően és engedély nélkül bevezetett villamos hálózat miatt magas a rövidzárlatok kialakulásának

kockázata, télen pedig az improvizált kályhacsövek miatt nagy a tüzesetek valószínűsége. A problémát súlyosbítja, hogy a házak közelsége miatt gyorsan terjedhet a tűz. Hozzátette, a Tavasz utcában is ugyanez a helyzet, így elméletileg ott is bármikor bekövetkezhetne egy ahhoz hasonló szerencsétlenség, amilyen múlt héten történt a Somlyó utcában. Roth László ugyanakkor azt is elismerte, hogy az ellenőrzések, a figyelmeztetések és az esetleges bírságok sem biztos, hogy célra vezetnének, mert aki lelkiismeretes, saját biztonsága érdekében közbelépés nélkül is megteszi a szükséges lépéseket, ám ahol már figyelmeztetésre van szükség, ott általában ügysem lesz érdemi változás.

A Székely udvarhelyi Polgármesteri Hivatal sajtószóvivője hozzátette, a tűzcsapok kihelyezése a hivatal feladata, ezeket a lakosságsűrűség alapján és nem etnikai alapon teszik. Egyébként Székelyudvarhelyen tűzvédelmi szakembere is van a városházának. A Termés utcában 2019 őszén volt egy nagyobb tüzeset (akkor egy lakóházban és egy melléképületben keletkezett kár), mint azonban kiderült, szándékos gyújtogatás történt, és a lángok terjedését sikerült időben megfékezniük a tűzoltóknak.

Kész csoda, hogy még nem történt tragédia

Marosvásárhelyen a Hidegvölgyben egy októberi felmérés szerint 2500 személy él, többnyire romák. Az utca viszonylag egyszerűen megközelíthető, és tűzcsap is van a közelben, de a telepnek vannak olyan részei, ahova csak sikátorokon keresztül lehet eljutni; autóval, tűzoltóautóval semmiképp sem. Koreck Mária, a Divers Egyesület elnöke rendszeresen jár a romák lakta városrészekre, és támogatja a nehéz helyzetben lévőket. Kifejtette, Vásárhelyen nemcsak a Hidegvölgyben, hanem a Bánea-sa utcában és a Maros-parton is van több tíz, fából tákolat építmény, amelyekben sokgyerekes családok élnek, két négyzetméternyi helyen több tízen. „Kész csoda, hogy eddig sehol nem történt semmi szerencsétlenség. Pár éve a Hidegvölgyben volt egy nagyobb tűz, akkor egy idős nő esett áldozatul.

Folytatás az 5. oldalon ▶

SZÉKELYHON-ÖSSZEÁLLÍTÁS

A romatelepek tűzvédelmi szempontból történő ellenőrzése nem tartozik a Hargita megyei tűzoltóság hatáskörébe, ahogyan egyéb magánlakásoké sem – jelezte megkeresésünkre a Székelyhonnak Alina Maria Ciobotariu. Mint a Hargita megyei tűzoltóság sajtószóvivője kifejtette, ez az önkormányzatokhoz tartozó önkéntes tűzoltó-alakulatok vagy sürgősségi bizottságok feladata.

Háromszáz adag ételt ajánlottak fel Székelyudvarhelyről

Három vállalkozás közös együttműködésének köszönhetően szerda délután 300 adag meleg ebéd érkezett a csíkszeredai Erőss Zsolt Arénába. A megmozdulás nem titkolt célja, hogy más vállalkozásokat is inspiráljon a segítségnyújtásra. A Páva Étterem, az Elan Trio Kft. és a Harmopan Rt. vállalta fel, hogy 300 adag székelykáposztát küld Székelyudvarhelyről Csíkszeredába. „A Merkúr üzletláncsal közösen ez már a negyedik karitatív akciónk, idén az első. Míg tavaly a székelyudvarhelyi rászorulóknak főztünk, most a tűzvész károsultjain segítünk ilyen formában. Mivel a hátunk mögött több helyi szállító van, a kezdeményezésünk a Helyi vállalkozók a helyi emberekért nevet kapta” – fogalmazott Trucza Adorján, a Páva Étterem tulajdonosa, ahol elkészítették az ebédet. Ő maga is elkísérte a Merkúr üzletlánc autójával érkezett ebédet, a szétosztásban pedig a Harmopan Rt. munkatársa és a Merkúr munkatársai is segítettek. Az ételhez a friss kenyert a pékipari vállalat biztosította, továbbá elegendő mennyiségű tejföl is érkezett az ebéd mellé. (Korpos Attila, fotó: Veres Nándor)



Karbantartja a tűzcsapokat, ennyit tehet a városvezetés

Székelyudvarhely legnépesebb romatelepe, a Budvár utcai tömbházakban 600 főt tart nyilván a helyi polgármesteri hivatal: a valamikor kifejezetten szociális lakásokként épített tömbházaknak már jóformán csak a vázuk maradt meg, az elégethető vagy értékesíthető épületelemek régen eltűntek. Az elmúlt évtizedben azonban a Termés utca végében is több lakóház épült, legtöbbször illegálisan, ott már bontásra is sor került, jelenleg kevesebb mint húsz épületet tartanak nyilván, amelyekben összesen mintegy 80-an laknak. „Minkét helyszínen vannak tűzcsapok, a Budvár utcában például utcai, valamint a hajléktalanszállónak is helyet adó tömbházban is van ilyen berendezés” – sorolta Zörgő Noémi.